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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoj3a datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Wykaz wszystkich czg$ci wehodzacych w sktad danego urzadzenia zawiera rysunek
A. czynnosciowy.
B. wykonawczy.
C. zlozeniowy.
D. operacyjny.
Zadanie 2.

Przedstawiony symbol graficzny stosowany na szkicach operacyjnych jest oznaczeniem

A. trzpienia statego.

B. podtrzymki. \/VV\/
C. Kkia statego.

D. zabieraka.

Zadanie 3.
Szkice operacyjne obrobki wchodzg w sktad dokumentacji

A. Kkonstrukcyjne;j.

B. technologiczne;j.

C. techniczno-ruchowe;j.
D. naukowo-techniczne;.

Zadanie 4.
Naprezenie rzeczywiste powstale w precie o przekroju 0,01 m?, ktéry obciazono stala sita rozciagajaca
rowng 2 kN, wynosi
A. 200 MPa
B. 20 MPa
C. 200kPa
D. 20kPa
Zadanie 5.

Srednice watu przenoszacego moment obrotowy oblicza si¢ z warunkéw na zginanie oraz
A. S$cinanie.
B. $ciskanie.
C. skrecanie.
D. rozciaganie.
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Zadanie 6.

Ile wynosi maksymalna sifa, ktora nie zerwie rozcigganego haka suwnicy wykonanego z preta o przekroju
poprzecznym 314 mm?, wykonanego z materiatu dla ktérego k, = 100 MPa?

A. 0315kN

B. 3,14kN

C. 314KkN

D. 315kN
Zadanie 7.

W ilu przekrojach $cinany jest kazdy nit zastosowany w polgczeniu pokazanym na rysunku?

A1 o an
B. 2 Fo S Y L F
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Zadanie 8.

Rysunek tulei z doktadnie wykonanym otworem, ktéry zwymiarowano zgodnie z zasadami rysunku

technicznego jest oznaczony literg
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Zadanie 9.
Ktorym znakiem chropowatosci nie oznacza si¢ skrawanych powierzchni kutego ramienia korby?

\/m ‘Q/m ETE / Rz25
A. B. C. D.
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Zadanie 10.
Technologiczna kolejno$¢ operacji 1 zabiegdw obrébki otworu w tulei pod lozysko powinna by¢
nastgpujaca:
A. frezowanie czotowe, nakielkowanie, toczenie czotlowe, wytaczanie wykanczajace.
nawiercanie, wiercenie, powiercanie, wytaczanie wykanczajace.

B.
C. toczenie walcowe, toczenie czotowe, szlifowanie.
D. wiercenie, honowanie, polerowanie.

Zadanie 11.

Przed przystapieniem do toczenia wzdtuznego dtugich watkéw nalezy wykonaé operacje
A. nawiercania nakietkow.
B. frezowania plaszczyzn.

C. wiercenia poprzecznego.
D. dhutowania obwiedniowego.

Zadanie 12.

Operacjg koncowg obrébki wewngtrznych powierzchni tulei cylindréw sprezarek tlokowych jest
A. honowanie.
B. polerowanie.

C. toczenie dokladne.
D. wytaczanie poziome.

Zadanie 13.
W przypadku gdy przewidywane sg czgste zmiany konstrukcyjne, cz¢sci klasy korpus wytwarza sie jako
A. Dbloki frezowane.
odlewy kokilowe.

B
C. odkuwki swobodne.
D. konstrukcje spawane.

Zadanie 14.
Przy ktérej metodzie obrobki uzebien kot zgbatych na ogét uzyskuje si¢ najwieksza wydajnosé?
A. Maaga.
B. Fellowsa.
C. Strugania kopiowego.
D. Frezowania obwiedniowego.
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Zadanie 15.
Z ktérego materialu wykonuje si¢ wykrojniki do blach?

A. Zeliwa szarego.

B. Brgzu berylowego.
C. Stali narzedziowe;j.
D. Polichlorku winylu.

Zadanie 16.
Yozyska Slizgowe niewymagajgce smarowania wykonuje si¢

A. z magnezu.
B. ze staliwa.
C. 2z nitinolu.
D. zteflonu.

Zadanie 17.

Ktoéry material najczesciej stosuje si¢ na elementy polgczenia przedstawionego na rysunku?
A. Tworzywo sztuczne.
B. Stal niskoweglowa.

C. Laminat fenolowy.
D. Zeliwo biate.

Zadanie 18.
Na oktadziny czgsci przedstawionej na zdjgciu stosuje si¢
A. spieki.
B. staliwo.
C. mosiadz.
D. polipropylen.
Zadanie 19.
Zeliwo ciggliwe otrzymuje si¢ z zeliwa
A. bialego.
B. szarego.

C. sferoidalnego.
D. modyfikowanego.

Zadanie 20.
Ktore operacje obrdbki cieplnej wchodzg w zakres procesu ulepszania cieplnego?

A. Wyzarzanie i przesycanie.
Przesycanie i stabilizowanie.
Niskie odpuszczanie i hartowanie.

oOow

Hartowanie i wysokie odpuszczanie.
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Zadanie 21.

W celu uzyskania twardej 1 odpornej na $cieranie warstwy przypowierzchniowej stalowego przedmiotu
(62 HRC), przy zachowaniu ciggliwosci rdzenia (30 HRC), przeprowadza si¢

A. chromowanie.

B. tlenoazotowanie.
C. borochromowanie.
D. wegloutwardzanie.

Zadanie 22.
Ktora operacje obrobki cieplnej nalezy zastosowaé, aby zmniejszy¢ naprezenia wilasne w materiale
powstate na skutek spawania?

A. Wyzarzanie odpre¢zajace.

B. Hartowanie indukcyjne.

C. Odpuszczanie niskie.
D. Ulepszanie cieplne.

Zadanie 23.
Obrobke wykanczajaca uzgbien kot zgbatych przeprowadza si¢ na
A. tokarkach.
B. wiodrkarkach.
C. frezarkach pionowych.
D. dhuitownicach bezwspornikowych.
Zadanie 24.
Ktorego narzedzia nie uzywa sie do obrdbki ptaszczyzn?
A. Freza walcowego.
Freza modutowego.

B.
C. Glowicy frezarskiej.
D. Freza walcowo-czotowego.
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Zadanie 25.
Narzedzie do wykonania uzgbienia kota zgbatego metodg ksztaltowq przedstawia rysunek oznaczony literg

Zadanie 26.

W celu zabezpieczenia antykorozyjnego oston z blachy stalowej maluje si¢ je farba
A. wapienng.
B. cementows.

C. krzemianowa.
D. chlorokauczukows.

Zadanie 27.
Duze zbiorniki narazone na korozj¢ elektrochemiczng zabezpiecza si¢ poprzez zastosowanie

farby emulsyjne;.
izolacji drewniane;.
ochrony katodowe;.

caw»

blachy nierdzewne;j.

Zadanie 28.

Wysoka odpornos¢ na korozje elektrochemiczng uzyskuje si¢, wykonujac czesci maszyn ze stopow
A. czterofazowych.
B. jednofazowych.

C. dwufazowych.
D. tréjfazowych.
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Zadanie 29.

W ktoérym dokumencie podawany jest przebieg procesu montazu z podzialem na wykonywane operacje?
A. Karcie technologicznej montazu.
B. Karcie normowania czasu.

C. Instrukcji montazu.
D. Paszporcie wyrobu.

Zadanie 30.

Zaktad mechaniczny produkuje 400 sztuk korpuséw o masie 20 kg kazdy. Na podstawie danych z tabeli
okresl jaki to rodzaj produkc;ji.

Roczny program produkcyjny
fogsaliprosro! Wyréb A Wyréb B Wyréb C
Jednostkowa do5 do 10 do 100
Matoseryjna 5+100 10+200 100+500
Seryjna 100+300 200+500 500+5000
Wielkoseryjna 300+1000 500+5000 5000+50000
Masowa ponad 1000 ponad 5000 ponad 50000

Wyroby A — elementy o duzych gabarytach, znacznej pracochtonnosci i ciezarze ponad 300 N,
Wyroby B — elementy o $rednich wymiarach i pracochtonnosci oraz ciezarze od 80 do 300N,
Wyroby C — elementy mate, o niewielkiej pracochtonnosci i ciezarze do 80 N.

G=m-g
A. Seryjna.
B. Maloseryjna.
C. Jednostkowa.
D. Wielkoseryjna.
Zadanie 31.

System wytwarzania wyrobow oparty na podziale, specjalizacji i cigglosci pracy charakterystyczny jest dla
produkcji

A. seryjnej.
B. masowej.
C. prototypowej.

D. rzemieslniczej.

Zadanie 32.

Ile wynosi koszt wytworzenia 10 sztuk ko6t zgbatych, jezeli obrobka 1 szt. trwa 15 minut, koszt materiatu to
15 z¥/szt., koszt energii elektrycznej 4 zt/godz., a koszt pracy frezera 32 zl/godz?

A. 168 ziotych.
B. 240 ziotych.
C. 242 ziote.
D. 284 ziote.
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Zadanie 33.
Sprawdzian przedstawiony na zdjeciu stuzy do

A. kontroli wykonania otworow.
B. sprawdzenia tolerancji walcowosci.

C. pomiaru chropowatosci powierzchni.
D. kontroli odlegtosci migdzy elementami.
Zadanie 34.
Do pomiaru luzéw migdzy wspotpracujgcymi ze sobg powierzchniami czgéci maszyn stuzy
A. suwmiarka.
B. szczelinomierz.

C. plytki wzorcowe.
D. $ruba mikrometryczna.

Zadanie 35.

Norma czasu N; na obrébke 90 czesci rowna jest 200 minut, a czas przygotowawczo-zakonczeniowy
wynosi 20 minut. Ile wynosi czas jednostkowy obrébki czgsci?

A. 0,5 minuty.
B. 1,0 minute.
C. 1,5 minuty.
D. 2,0 minuty.

Zadanie 36.

Oblicz wydajnos¢ linii produkcyjnej watkéw stopniowanych, ktéra w czasie 5 godzin wyprodukowata
10 sztuk mniej niz zaktadata norma wynoszaca 200 sztuk.

A. 75%

B. 80%

C. 9%

D. 100%
Zadanie 37.
Kontrolujgc stan techniczny maszyn i urzadzen zapobiega si¢ wystgpieniu najbardziej niebezpiecznego
tarcia

A. suchego.

B. plynnego.

C. mieszanego.

D. granicznego.
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Zadanie 38.
Ktora czynnos$¢ wehodzi w zakres obstugi okresowej maszyny?

A. Wymiana zuzytych tozysk tocznych.

B. Szlifowanie zuzytych czopéw watdéw.

C. Wymiana szybko zuzywajacych si¢ czgsci.

D. Sprawdzenie dzialania urzgdzen regulacyjnych.

Zadanie 39.
Do zadafi zwigzanych z gospodarka materialowg nie zalicza sie

A. organizacji transportu materiatow.

B. wydawania materiatow do produkcji.

C. zmiany zamocowania materiatu na obrabiarce.

D. przeptywu materiatéw pomigdzy komorkami zaktadu.

Zadanie 40.
Ii_ilswhd i] ﬂ Przesunigcie i! Nr porzad | 0 |uydsjacego | 7 |mag. wydajacego
cyf.dok Mm dokum,
shad dokad
Zakfad
ﬂuazwa migteriahy - wyrobu - opa kewania i] Lald mag. przymujaoege
igcego

10 IKTM— symbol indeksu n I.I'n 12 |Cena zajm. 13 | Rodzai opakowania

illoéézadmommn: 15 [lo 5 wydana I_Bl‘u’mloéé materiaty 17 | 108é pryjeta ﬂ'ﬂhmgc mat. pr2yj.
do presunigea wydanego
19 Iﬂn,sﬂuli! ﬁ]ﬂtnqmu:f ﬂ]\n\da 21| Preyjeto do przewszu E’Pﬂyj@!

Transport - konwojen

e e s B poes o S e
24 |io£é po wiydaniu (stan) Mll.p.aapisu L] | 2?| 28 |102é po preyjqeiv (stan) 29 Il.p.zapisu

Przedstawiony dokument nalezy wypetni¢ przed

A. zwrotem materialu do magazynu.

B. przyjeciem zakupionego materiatu do magazynu.

C. przekazaniem materiatu migdzy magazynami wewnatrz zaktadu.

D. wydaniem materiatu z magazynu na potrzeby wewngtrzne przedsigbiorstwa.
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